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ΑΠΟ ΤΟ ΥΠ' ΑΡΙΘ.5/2021 ΠΡΑΚΤΙΚΟ ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗΣ

 ΤΟΥ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΝΕΟΛΑΙΑΣ ΛΑΡΙΣΑΙΩΝ

ΘΕΜΑ: Διεξαγωγή αιμοδοσιών και διαδικασίας λήψης δείγματος μυελού των οστών. 

Στη Λάρισα, σήμερα 27η του μηνός Μαΐου του έτους 2021, ημέρα Πέμπτη και ώρα 18.00 μ.μ. το
Δημοτικό Συμβούλιο Νεολαίας του Δήμου Λαρισαίων συνήλθε σε συνεδρίαση, ύστερα από τη με
αρ.  πρωτ.  36451/23-05-2021  πρόσκληση  του  Προέδρου  του  Δημοτικού  Συμβουλίου  Νεολαίας
Δήμου Λαρισαίων. Ήταν δε παρόντες από τα μέλη οι κ.κ.: 1) Κατρανάς Γεώργιος ως Πρόεδρος, 2)
Αθανασιάς Γεώργιος,  3) Βαρβαρέσσος Θεοφάνης, 4) Γιάγκα Ανθή – Σωτηρία, 5) Γκούμα Μαρία, 6)
Γκουσγκούνη  Αικατερίνη,  7)  Γουγούλα  Θεολογία,  8)  Γουγουλιάς  Βασίλειος,  9)  Δαδιώτης
Αναστάσιος,  9)  Δημοβέλης  Ελευθέριος,  10)  Ζαρίδης  Μιχαήλ,  11)  Ζαχαρία  Εύη,  12)  Καούνα
Τριανταφυλλιά,  13)  Καρανίκας  Γεώργιος  –  Αλέξανδρος,  14)  Καφαλή  Μάγδα,  15)  Κωστούλης
Απόστολος – Μάρκος, 16) Λαγός Ευστάθιος, 17) Λαδόπουλος Δημήτριος, 18) Λάζος Ευάγγελλος,
19)  Μαϊμάρης  Δημήτριος,  20)  Μαγουλιώτης  Δημήτριος,  21)Νικούλη  Ελευθερία,  22)  Παππάς
Ευάγγελλος,  23)  Ρεντοπούλου  Κωνσταντία  –  Αρετή,  24)  Σαμαράς  Αθανάσιος,  25)  Σκάρπου
Χριστίνα, 26) Στεργίου Έλλη, 27) Τσαμέτη Αγγελική, 28) Τσιαμούρας Δημήτριος 29) Τσιουμάνης
Γεώργιος,  30)  Χαλβαντζάρα Στυλιανή,  31)  Χατζής  Αναστάσιος,  32)  Χαμονικολάου Μαρία,  33)
Χαρούλη Μυρτώ, 34) Χατιλάρης Παύλος, 35) Majd Aldin

Και δεν προσήλθαν οι Δημοτικοί Σύμβουλοι Νεολαίας κ.κ.: 1) Αναστασίου Λάμπρος, 2) Αποστόλου
Κωνσταντίνος,  3)  Αργύρης  Παναγιώτης,  4)  Γιούτσας  Δημήτριος,  5)  Ελένης  Κωνσταντίνος,  7)
Δημόπουλος Δημήτριος,  8)  Καράμπελα Μαρκέλλα,  9)  Κουτσολέλος  Δημήτριος,  11)  Κρεμαστάς
Αθανάσιος,  12)  Κρεμαστάς  Αθανάσιος,  13)  Μουλάς  Πασχάλης,  14)  Μπέτσος  Νικόλαος,  15)
Νασιόπουλος Ευάγγελος,  16) Παπαλάμπρος Αντώνιος, 17) Σιαπαρδάνη Μυρτώ, 18) Στεφοπούλου
Σωτηρία, 19) Τσιαντού Κυριακή - Μαρία, 20) Τσούτσας Άγγελος – Μιχαήλ, 21) Φλώρος Γεώργιος,
22) Ψαριανός Αλέξανδρος.

Θέμα: Διεξαγωγή αιμοδοσιών και διαδικασίας λήψης δείγματος μυελού των οστών. 

Το Δημοτικό Συμβούλιο Νεολαίας προέβη σε συζήτηση που αφορούσε την πρόταση: “Διεξαγωγή
αιμοδοσιών και διαδικασίας λήψης δείγματος μυελού των οστών.”, αφού έλαβε υπόψη την εισήγηση
της κ.  Χαμονικολάου Μαρίας, μέλους της επιτροπής Υγείας, Πρόνοιας και Κοινωνικών Δράσεων
που είχε ως εξής:

Το καλοκαίρι αποτελεί μια από τις μεγαλύτερες προκλήσεις στον τομέα της αιμοδοσίας σε Τοπικό
αλλά  και  σε  Εθνικό  επίπεδο  καθώς  οι  ανάγκες  για  αίμα  είναι  αυξημένες.  Επίσης,  το  φετινό
καλοκαίρι έχει ακόμα μια πρωτόγνωρη ιδιαιτερότητα, λόγω της πανδημίας της νόσου Covid-19 η



οποία δυσκολεύει ακόμα περισσότερο την κατάσταση. Ακόμη μεγαλύτερη πρόκληση αποτελεί η
εύρεση Εθελοντών μυελού των οστών, λόγω της προϋπόθεση για ιστοσυμβατότητα μεταξύ δότη και
λήπτη.  Στην  Ελλάδα  η  «δεξαμενή  εθελοντών»  είναι  αρκετά  μικρή  (195.000)  που  αδυνατεί  να
καλύψει τις ανάγκες της χώρας. 

Το Δημοτικό Συμβούλιο Νεολαίας του Δήμου Λαρισαίων, δείχνοντας την κατάλληλη υπευθυνότητα
και ευαισθησία, σε συνεργασία με το Τμήμα Αιμοδοσίας του Γενικού Νοσοκομείου Λάρισας και με
άλλους σχετικούς  φορείς  της πόλης,  προτείνει  την οργάνωση «Ημερών Αιμοδοσίας  και  Δωρεάς
Μυελού των Οστών» σε κεντρικά σημεία της πόλης μας αλλά και σε περιοχές εντός των ορίων του
Δήμου  μας.  Ο  καθορισμός  των  σημείων  καθώς  και  του  προγράμματος  των  αιμοδοσιών  θα
αποφασιστούν έπειτα από επικοινωνία με τις τοπικές αρχές και το Τμήμα Αιμοδοσίας του Γενικού
Νοσοκομείου Λάρισας και θα δημοσιευτούν στα τοπικά ΜΜΕ και στο διαδίκτυο. Στις δράσεις, θα
ακολουθούνται  όλα τα υγειονομικά πρωτόκολλα και  θα  τηρούνται  τα σωστά μέτρα ασφαλείας.
Επίσης  στις  δράσεις  θα  μπορεί  να  συμμετέχει  οποιοδήποτε  μέλος  του  Δημοτικού  Συμβουλίου
Νεολαίας Λάρισας, έπειτα από συνεννόηση με το Προεδρείο ή την Επιτροπή Υγείας, Πρόνοιας &
Κοινωνικών Δράσεων. 

Την  εισήγηση  ακολούθησε  η  τοποθέτηση  της  κυρίας  Μαίρης  Χατζητάκη,  Διευθύντριας  του
Τμήματος Αιμοδοσίας του Γενικού Νοσοκομείου Λάρισας. Η κ. Χατζητάκη τόνισε το γεγονός ότι οι
νέοι απέχουν από τη δωρεά αίματος, κάτι το οποίο αποτελεί κοινωνική αναγκαιότητα. Στη συνέχεια,
τοποθετήθηκε η κ. Μώρα Έλενα, ιδρυτικό μέλος του φορέα Save Moras. Η κ. Μώρα εξέφρασε την
μεγάλη της χαρά για συνεργασία με το Δημοτικό Συμβούλιο Νεολαίας ενώ τόνισε ότι η πρόταση
συμπίπτει με την επανέναρξη της διαδικασίας λήψης δείγματος μυελού των οστών που τόσο καιρό
είχε σταματήσει λόγω των εκτάκτων συνθηκών που επέβαλε η πανδημία του COVID-19. Τέλος,
αναφέρθηκε και στο γεγονός ότι στην Ελλάδα τα ποσοστά δωρεάς μυελού των οστών είναι ακόμη
χαμηλά γεγονός που κάνει πιο επείγουσα την ανάγκη εύρεση δωρητών. 

Ακολούθησε η διαδικασία της ψηφοφορίας κατά την οποία 

ΕΓΚΡΙΝΕΤΑΙ ΟΜΟΦΩΝΑ 

η διεξαγωγή υπαίθριων αιμοδοσιών και δωρεάς μυελού των οστών σε κεντρικά σημεία της πόλης
και σημείων εντός των ορίων της σε συνεργασία Δημοτικού Συμβουλίου Νεολαίας, του Γενικού
Νοσοκομείου Λάρισας και του φορέα ‘’Save Moras’’. 

Το παρόν συντάχθηκε, αναγνώσθηκε και αφού βεβαιώθηκε υπογράφεται όπως παρακάτω.

ΤΟ ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΝΕΟΛΑΙΑΣ
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